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pa ikkakun11en j oukkoon. 

Jäljennös jäi jennöknofitä. 

Pöytäkirja tehty Sc.vonlinnan dsemar. 

liikenneosaston her.kilökunnan oitärrässä k.,-
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Savonlinnassa tamfnlkuun 18 p:nä 1921 
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Gösta öller. 

Asemapäällikkö. 

Wäinö Lackström 

Ensimäinen kirjuri. 

Leonard Söderling. 

loinen kirjuri 

Veli Juuma. 

Toinen lipunmyyjä. 

Rauha Mustonen. 

Sähköttäjä. 

Kaarlo Aulis Mustonen. 

Sähköttäjä. 

H. Kangasniemi. Vaakamestari 
Artturi Pyy. Asemamies. 

A. I. Lankinen. Aseman esimies. 

Väinö Pietarinen.Asemamies. 

Kalle Torpakka »» 

Juho Kerhonen. Vaihdemies 

Pekka Torvinen. Asemamies. 

Eemil Laine. 

A. Riikonen. 

Vahtimies. 

Vaihdemies. 

Aug. Kumpulainen.Asemamies 

Oikein jäljennetyksi todistavat: 
/ ¿ X / v j C U i ^ -
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kouksesna rautatieaSoiTidlla tarr;:ikuun 5 p: . 

1921, Joiisa käsiteltiin niitä toirrenpilfji-I 
tä, joihin olisi "ryh1y:.tävä valtion a^ur:-

tcjen han'-^imijeküi x^'-u^ji!:'•'ir.ille S-ivci.-

linncin asemal] a. 

i S . 

Päätettiin lähettää Pitä nike-rimln kirjallinen anomus 

Valtioneuvostoon kaikMen virkailijain allekirjoittamana, 

kä valtuuttaa kclnehenkinen lähetystö asiaa rielsin^^i ssä 

ajamaan. 

2 ä. 

Lähetystöön tuli valituiksi ^nrlkirjurl Väinö Lack-

ström, toinenkirjuri Leonard Söierling sekä vaakamestari 

Hugo Kangasniemi. Anonuksr^n laatijoiksi kirjuri L. Söier-

ling, sekä avustajaksi hänelle lipunmyyjä Weli Juuma, jol-

le anneltiin toimeksi hant'kia kirjallinen lausunto paikal-

lisilta vuokra.-t^sioita tuntevilta hpnkilöiltä ai^unto-oloic-

ta sekä vuokrien kalleuiesta Savonlinnassa. 
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3 §. 

Kokouksessa päätettiin samalla, että eiellämainitun 
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lähetystön o l i s i myös koetettava vaikuttaa e t t ä Savonli -

nan asema o l i s i koroi tet tava n . s . ensimaiseen luokkaan 

e 1int^rpeiien y.m. kalleuteen nähden. 

4 §. 

Pöytäkir jan tarkastMjaksi v a l i t t i i n sähköttä jät Rau, 

ha jd Kaarlo Mustonen. 

Kokouksen puolesta : 

Leonard Söi^rl ing 

toinen k i r j u r i . 

puhe ^^njohtaja. 

Veli Juuma. 

toinen lipunmyyjä 

s i h t e e r i . 

i 

Edellä olevan pöytäkirjan olemme tarkastaneet j a 

oikeaasi hiivai^-^ -o't . 

Snvonlirina 8/1 1921 

Rauha Mustonen. 

sähköt ts.iä. 

Kaarlo Mustonen 

sähköttä jä . 

Jäl jennöksen oikeaksi todis tavat : 

K"H rl o Aberg 

har j . 

A. I . Lankinen, 

esimies. 

Oikein jäljennetyksi todistavat: 
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J ä l j e n n ö s 

„Täten saamme pyynncct^ kasi tyksenäUhTie vuokra-olcic-

ta Savonlinnan kaupungissa lausua seuraavaa: 

••tl 
I 

li 

Savonlinnassa, kuten muisr>akin maanime kaupjngeissa 

on vuokrattavista huoneustcista puute, ol len tänä asunto-

pula, jota oli havai t tavissa jossakin määrin jo ennen 

maailmansotaa, viime vuosina kehittynyt sangen vaikeaksi. 

Syyt tähän ovat y l e i s e s t i tunnetut . Uusien ta lo jen ra-

kennuttaminen on sotavuosina o l lu t aivan lamaannuksissa 

ja ent isetkin ovat monessa suhteessa jääneet t a r p e e l l i s -

ta hoitoa va i l l e . Toiselta puolen on Si'.vonlinnaan viime 

aikoina syntynyt uusia l i i k k e i t ä , t eh t a i t a j . n . p . jo l len 

kautta l lsäväestöä on kaupunkiin s i i r t yny t , ilman e t tä 

vastaavaa uutta huoneustomäärc.ä o l i s i muodostettu. Niin- • 

ikään on kasvaneen l i ikenteen vuoksi paikkakunnalla s i -

ja i tsevien er i v i ras tojen henkilökuntda l i s ä t t y , jo l len 

Si-

11 

en ' - i l n l k ä ^ täytynyt kaikesta huolimatta koettaa saada 

kaupungissa -suntc i t -DUeen, krlkkien s i inä kuitenkaan 

onnistumatta, huolimatta edes n i i s t ä heidän palkkaansa ja * 

talouiel U s t a asemutmsa l i i a k s i n i s i t t ä vi s ta vuokramaksu! r -

ta , j o i t a he voisipa ?pnoa pakkotl lLssi ol len, ovat t a r -

jo l l l eo t huoneustoista. Tämän yhteydessä mainltss/nmo e i t ä I 
h\ 

iU A 

r' il 
; '1 - fl 

f t:: 

i 



f 
jr. 
I' I 

I' i i 
fj 

• t 

•il 

L. 11 

i i 

I, 

• Í 

'̂ Mf-
c' r'. H Q . ! 

k e s k i m ä ä r i n o n S a v o n l i n n a s s a i r u k s e t t u , m e l k e i n p ä l l i r i a n 

m i t ä ä n n:uk;:J v u u k s l a o i e v l s t ^ i k a i [xcAe.r-^^^-.iomi s t a h u o n 3 U s t o i s -

t a 7 5 - 1 0 0 r r T k k a a n h u o n e i t a k o h t i , e s i m . m o n e l -

l e a l o t t o l e v a l l e v l r k a m l o h e l l e k ä y l i i a n r a s i t t a v a k s i , 

j o n k a t u l o t m e l k e i n p ä p o i k k e u k s e t t a s u p i s t u v a t n y k y o l o l s s . 

a n f ^ e n n i u k k a a n p a l k k a a n . 

A s u n t o p u l a n a u t t a m i s e k s i c i d a s s a m n o o n t o h t y m o n e n -

k a l t a i s i a u ^ ^ s i i , j o t k u o v a t t u l l e e t y l e i s e s t i t u n n e j 

t u i k s i j a p c h l i t u i k s i , v u c k s i cmr rn t ä s s ä n i i h i n 

l a a j s m m a l t i [ m . t u . P i t ä e n s l l r - ä l l ä t ä l l ä k e r t a a e r i k o i -

s e s t i S ^ i V c n l i n n c i G s a o l u v i e n v a l t i o n v i r k a r r i e s t e n , j o i h i n 

k u . l u u e t u p ä ä s s ä r a u t a t i e v i r k a i l i j a t , a s e m a a o l i s i m i e l e s 

t ä T . m e e r i f ä i n s u o t a v a ; , e t t ä v a l t i o n p u o l e s t a r y h d y t t ä i -

s i i n t o i m e n p i l a i s i i n h o i j ä n . i . r j . T i . i n s a a u t t a m i s e k s i h a n k k i -

m a l l a v a l t i o n t c i r - e s t a a s u n n o t h e i l l e , t a p i i h t u k c u r ^ p a s e 

s i i t e n r a k e r . n u ^ U i n i l l a u u s i a h u o n e u s t o j a t a h i j o l l a k i n 

m u u l l a s o p T v ^ k s l h . v n i l . u l l a t a v a l l a . 

S L V c n l i " ' n a s s a 1 5 p ä i v ä n ä t a i c i L i k u u t a 1 9 2 1 . 

J . S a l o h e i m o . 

v a r a t u o m a r i . 
S ' i V .) r 11 :1 " a n v i j o k r \ 1 i u t u k u n n a n 

p u h e e n j o h t a j a . 

M i k k o H o l o p a i n e n , 

v a r a t u o m a r i . 
S a v o n l i n n a n v u o k r a l a u t a k u n 

n a n v a r a p u h e e n j o h t a j a . " 

O i k e i n j ä l j e n n e t y k s i s t n v a t : 

Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
(Va l i t tu I j a 3 p :nä m a a l i s k u u t a 1919.) 

Kokous 2 ? p j n ä k u u t a IQ 21 

Asia: Ninien&uuto. 

Äänestys: Jaa: 

Ei: 

Aalto, A 

Ahlfors, Fanny 

Ailio, J. 

Ampuja, M. 

Andersson, O. 

Affh8| A. O? 

Elfvinir, O. 

Haapasalo, Anna 

Hakala, K. 

Hakkila, V. 

Halme, A. 

Heinonen, K. R. 

Helle, E. 

Helo, J. 

Hildan, E. L 

Hiltunen, O. 

Hupli, V. 

Huttunen, E. 

Huttunen, P. 

Itkonen, R. 
- - I 

Kananen, J. 

Kauppinen, A. 

Keto, J. V. 

Koivulahti-Lelito, Hilma 

Korhonen, O. 

Korhonen, V. 

Koskelin, A. 
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Koskinen, A. 

Kotonen, A. 

Kujala, J. 

Kääriäinen, H. 

Iiiiharmii; Ji 

Laukkanen, M. 

Lehikoinen, A. A. 

Lehtinen, M. E. 

Lehtokoski, Aina 

Lehtola, V. 

Lehtonen, V. 

Leino, A. E. 

Leinonen, Olga 

Leivo, J. O. 

Leskinen, P. A. 

Linna, J. 

Luukkonen, G. 

^ytiiiiin, Cillu 

Meriläinen, A. 

Michelsson, E. A. 

Niemi, V. 

Nyrkkö, A. E. 

Paasi vuori, M. 

Patinen, N. 

Puuim, J. P. 

Pehkonen, M. 

Puittinen, M. S. 
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Puro, O. H. 

Pöyhönen, T. 

Raearo, E. E. 

Rapo, J. 

/ 

Reinikainen, O. 

Rintala, T. H. 

Rytkönen, Anni 

Ryömä, H. 

RönnbMgi 

Saarikivi, Lyydia 

Sillanpää, Miina 

Sirola, L. 

Tanner, V. 

^Tolonen, J. Fr. 

TiHliainan, Ti A-. 

Törmä, H. 
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Valjakka, Hilma 

Vnflklffijar^Vi 

Viljanen, E. 

Virtanen, J. 

Virtanen, N. 

Voionmaa, V. 

Vuolijoki, V. 

Väre, K. O. 
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303. dem. B d u s k u n t a r y n m ä l l e 
I 

III 

järJ'^styn8Wen TYÖTTÖMÄLN T Y Ö L Ä I S T E N KOKO. M A A -

t a JCÄSLTTÄVÄN EDUSTAJALCOJCOULCSEN TTAXNANA E3LTÄ.::II9 

3 0 3 . D E M . BDUSKUNTARYMNÄLLE LAALNLTUN KOICOUKSEN TÄNÄÄN T E K S -

MÄN 3EURA'IVAN PÄÄT Ö I S E N : 

1 ) XOJCOUS ON A I V A N TYYTYMÄTÖN J a S Y V Ä S T I PAIIGICSAU 3 L T Ä 

YÄLLNPLTÄMÄTTÖNIYYTTÄ,JÖLLA 303.DENUSDU3I:UNTAVII"IÄ L^ULUNAEN 

talven AI KANA ON SUHTAUTUNUT TYÖTTL-NYYSKYSYMYICSEEN Ja KAT -

IOO KOKOUS RYNMÄN TÄT̂ ^̂ N NIENATELLEEN TYÖVÄEN ETUJEN V A S -

T A I S E S T I SEKÄ S I T E N TUKENEEN PORVARIEN JA HEIDÄN H A L L I T U K -

3EN3A P O L I T I L K K A A , V A I L : ! : A SANOTUN IYHINÄN JÄ^^^R.ET OVATKIN T Y Ö -

L Ä I S T E N " ^ N I L L Ä EDUSKUNTAAN V A L I T U T ; 

2 ) KOKOUS ON S I T Ä MIELTÄ , ETTÄ J 0 3 SOS.DEM.SDUSKUNTARYLI-

NÄ TOIVOO SAAVANSA T Y Ö L Ä I S T E N K A N N A T U S T A , ON s e n V I H D O I N -

K I N RYHDYTTÄVÄ K I E R ? I L E M Ä T T Ä J A P I K A I S E S T I T O I M E N P I T E I S I I N 

TYÖTTÖINYYSHÄDÄN H EVENTÄRRILSEKSL , V A A C L | I ^ T I U K A S ^ i H A L -

LITUSTA RYHTYMÄÄN niihin toliiienplteisUn, Joihin T Y Ö T T Ö -

MIIT T Y Ö L Ä I S E T OVA^ HALLLTUKSEN TOTEUTETTKVAKSL ESITTÄ^^EF^T. 

3OS.DEM,EDU3KUNTARYHMÄN ON VEDETTÄVÄ H A L L I T U S EDUSKUNNAS-

3A T I L I L L G VÄLLKYSYIAYSTEN T A I MUIDEN T O I M E N P I T E I D E N A V U ? -

L A , V A A T I E N ETTÄ NE LÄHIM.:IÄT VAATIMUK^ET J O L T A H A L L I T U K -

3 6 L L E OIERP.I» E S I T T Ä N E E T Josta S03.DEM.EDU3VUNTARYNMÄ3LA LE^ 

netetääri JÄLJENNÖS L I I T T E E N Ä TÄRUÄN M^OKANA,TULEVAT K A L K E S -

3 A LAAJUUDESSAAN TOTEUTETULKSL; 

3 ) KOKOUS TOIVOO ENNEN HAJAAI^TUMISTAAN SAAVANSA 3 0 3 . D E M . 

EDUBL^UNTARYIIMÄLTÄ VASTAUKSEN E S I L L Ä O L E V A S S A A S I A S S A . 

Helsingigdä huntlKun.: 21 p:nä I921. 
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Järjestyneiden työltömäin tvöiaisten KOKO maata 
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V A L T I O K r E U V O r T O L T . 

% • 

JÄrjostynaHen lyotló^Mn tyolálBten t . K. 20 ja ¿1 

p&l?änÄ pllotyn icoiio maata Kasi ttö van 8<iu8tajaKj>vJUKöon voi -

•olttajnan« OBlt too Valtioneuvostolle ©Hlnltun k0Koui;;0n t^ -
I 

nii&n toke/Tŵ n sauraavan pftAt)k9on: 

1) Kttá hallltuKB.^n on Kl I ree l l lueatl »natottiva tÄy-

t#en Käyntiin ne ylalanyoayll lsot t>ót. Jolta lanan .nennaoso 

on tettdtt&vänel öuunnltöltu, kut<ia UaaL-nan- YlivliiöKan, BÖK̂  

Turun- üuilonKí'.upungln y.ra. ratalnpY^aXftrnin^, kanavaln, yleisten 

raltonnu3t<ín Ja iroulujon rakentanluet seicn n a l l i « r l l t t - i v ' i 

miirft l lUkúvaH J-̂  muuta kalueto-i; 

2) EttÄ uusia ylatsnyöflyll Isiä totta, kutien Oulun 

,1a Vaaliin rata on halHtukson kl1ro<?lllBest1 p̂ mlMV̂  suunnit-

telun Tlal , attel tnmit tyött )rry>0h^tö turri.loll Inlno i^et-
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r « u >f O t nti n p 11. or-.̂ f MIIíí jHtKutr^l; 

>) F:it?i finnuii í̂ien on h^tl tjfiupKunmn piy >tifalxutuic» 

rynnyttñv?\ »«IV^lHttn toin^n-^lfjltjJin, t^ottoml . 

M ,|oi.»tunnmr\ j-i t n iDMnln-̂ fi toi«.-» t.voflvontejeviu^ gnel-
ll^er^íí^'n vio^ liin virojf ulofmltfttn, vn t . on 

holl^•> ry-'̂ nrroltr^v» f^l t lon knr.ri'in •nr^-itr'*. Jon 

rtl vuU'»nyjutn ŝ .a iln^utt v» 11 aiolKu^j i m jr.orifit. vlU-; 

'O nenvrnölllo tulfi $ myontaÄ oU^us mat-

yVitiVr̂  tyonetíílnl^^n iĉ üh r?ijjjt3n uiiropiiolano J?i ry niKln 
t̂HiVOBto- V'jn'J ITit, Joton r ^ i B - l o v n t n-itl pol lo i -

tsiva, ny)9'?:!n «in<1ona3 filtjl In nanoorji 

b) ^ttÄ »leiivocto- Vñínáj.̂ n JR Suomin f a in iA oUvh Tnr-

Inn rauhnn hopI u» on <t I r t i o i n 1 î al IIL* Oiillta^n ta^. 

i n t i v ^ J i m » x-iuppriöu^it^f-ft 'iouvcntto- Vtmttjan Kan. 

3 H aloit t̂̂ '̂ TU 

6) ítt/i Jjí^.itn^n fHfnfllo, jo'^a «1 voi afinóla 

'•y .̂'in Ja el Inj'UntannLirñ T.ifita.iVa«! ptilKittUi lyol/i, on ol-

î r<ut©ttu ranriía íM a/ujtu«la ylehMsl » valtion varnlat.; vánln-

Iñan KaKPtVy?jrkf!itnvll8l maríc. i.n JoJc-ilstilli tyotlarr.yys-

yníiñ puriíooll i s l l l o oijv.tof>iMuo»tl enejupl. 

C«n Jornloi?tí4 ottP CuOAé#n J.%rJ«Plon tartoltn 
KÍSfií^ttMn j j fllltäffirh ajoli^ö^ V îlt loriöu?o»lor: puoldín nno»! 
»ia tyótt inî jln BH^puvlllo «ilual í j l l l« 
üiltH r^.ct^tlín il '̂̂ 't'.'J.-í, ft.uli^ valtion^vYosto el ole hnlnm 
jiut ri.HÄ«n Ví\r«t-«uÉit̂ . on nftln oll«n hyl¿rir.yt imr-hVi KOh-| 
luuJlIttaii cf-IVyf ií^jn. Otl tvju vHla huutloori *ittä on 

:ryoiir»älly örlnUölH ; nyvlnkUi f.yuíi>tloj:ma porvarlli luille 
yftlyttllle láBi&nlapalisla nuitKuotuialennui:ola, elÄft nyt tyotld« 
r.len KoKoáKeen dduutajllla, lauBi.u koiíoüj Valí Ioneuf oat olla 
paheKBunitro f a. 

Hol8lnRlt5i?a,r\uhtllcuun ¿I viaü 
Jí^rjofllyneMdn lyóttóndln tyolrlaten Koito m^tfi icÄBlttfifÄn 

V a l t a k i r j a . 

Täten valtuutetaan eriuetajat 

I m á n Ja y . j o le i n e n 
K.L e m p i n e n , 

järjestyneiden I m á n 

työttömäin työläisten Koico maata käsittävän eriust^a-

icoxouksen puolesta Ja nimessä esittämään KoJcouicsen pää-

tölcset 808. nem. Eduskuntaryhmälle. 

Helsingissä huhtikuun 21 p:nä 1921. 
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Työväen Sanomalehtien 
Tietotoimisto 

(T. S. T.) 

Helsinki, Sirkusk. 3. Puh. 78 37 
SMhkttosoite: Työväenlehdet, Helsinki 
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S o s l a l I d e m o i c r a a t t l a e l l e S d u s l c u n t a r y l m ä l l e . 
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SINMIII SOSMLIDEHOKIIAIITTIIIEII PUOLUE 
PUOLUETOIMIKUNTA 

HELSINKI. SIRKUSK. 3 
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Sos.aem. EduslcuntaryhirE, 
Taalla. ' 

Soci.dem* puoluetoimilcunta, paattaesöaan Kehoittaa puolueJär.Jes-

toja ryhtymään avustustoimenpiteiöiin Venäjän nällcäa]cäreivien hyväKel, 

paatt i samalla myös Kääntyä eos.dem. eduekuntaryhman puoleen esitylcselH 

että rjöHmä ryhtyisi vailcuttaiaaan si ten, e t tä myös valtion taholta ryh-

dyttäis i in avustamistoimenpiteisiin, eli e t tä myönnettäisiin valtion va-

rois ta Joku huomattava suin:aa elintarpeiden hankkimiseksi Venäjän hädän-

a l a i s i l l e . Samoin o l i s i myös vaikutettava siihen suimtaan, että valtion 

puolelta myötävaikutettaisiin elintarpeiden Venäjälle kulettamiseksi, 

niin että n i i t ä saatais i in lähettää rahtivapaasti , nimittäin avustusva-

ro i l l a hankittuja, s i t t e kun n i i t ä mahdollisesti saadaan hankituksi. 

Toivomme, e t t ä ryhmä ottaa asian käsiteltäväkseen niin pian 

kuin se mahdollista on. 

Puoluetervehdyksin: 

SUOMEN mmmumm poolde. 
PUOLUKTOIMIKUNTA. 
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SUOMiN SOSIALIDEMOKIIAAnillEN PUOLUE 
PUOLUETOIMIKUNTA 

HELSINKI. SIRKUSK. 3 

PUOLUESIHTEERIN PUH. 7 9 0 3 
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Sos.dem. Eduslfuntaryliinän väliailcainen toimilcimta. 

Täällä. 

Meille on saapunut k i r j e A. RönnDergiltä Pernlöetä^ Joka 

tiedustaa^ Josko puoluetoimikunta lähettää edustajan hänen iöänsä^ kan-

saneduetaja Slxtus Rönni)ergin hautapatsaan paljastustilaisuuteen^ ensi 

syyskuun 5 p:nä. Patsas paljastetaan Perniön hautausmaalla. Jonne Rönn-

iserg on haudattu. Kun Puoluetoimikunta katsoi asian kuuluvan lähinnä 

eduskuntaryhmälle. Johon vainaja myös aikoinaan on kuulunut, niin päät-

t i s e , e t t e i se puolesta.in edustajaa lähetä, vaan es i t tää asian sos. deiu. 

eduskuntaryhmälle, toivoen et tä ryhmä v a l i t s i s i jonkun jäsenistään edus-

tajakseen sanottuun t i la isuuteen. 

Päätöksestään voi ryhmä ilmoittaa yllämainitulle A. Rönnhergille, 

osoite: Perniö. - Hän tiedustaa myös, että onko matkakulut maksettava 

s i e l t ä , vaan kun edus ta j i l la on vapaapilet i t , niin siinähän ei kuluja 

paljon tu le . 

Puo lue t erV ehdyks in 
Sosialidemokraattinen 

Puoiuetpimikunta 
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Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
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SOSIALIMINISTERIÖ. 

HELSINGISSA, 

syys kuun 1 p:nä 7.921 

AVo 

Muskunnan sos ia l idemokraat-

t i s e l l e ryhmälle. 
y. A 

/ 
I 

« 

Kansainvälisen t y ö j ä r j e s t ö n oheei-

l i s t e n sääntöjen 26 (412) a r t ik l an mu= 

kaan on kunkin j ä r j e s t ö ö n kuuluvan val= 

tion v a l i t t a v a säännöissä mainittuun kan :̂ 

sa inväl i soen tutkintokomissioniin kolme 

a s i a n t u n t i j a a teol l i suuden a l a l t a , j o i s t a 

yksi edustaa työnanta j i a , toinen työnte= 

k i j ö i t ä j a kolmas on puolueeton. Suomen 

tu l tua jäseneksi kansainväl iseen työjär^ 

jes töön, on Ha l l i tu s viime kesäkuun 18 

päivänä määrännyt työnantaj ien edustajan 

j a puolueettoman edustajan puheenaolevaan 

komissioniin. • Työntekijöiden edusta ja on 

s i t ä v a s t o i n jäänyt määräämättä s i i t ä syys 
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SOCIKTE DES NATIOKS 

LEAGUE OF NATION?!, 

Ref. tJ? 

D 17/9 

BUHEAU INTEMATIOSAL TlUV'iilL 

lill̂ ilHATTOriAL LABOUR OjTlCE 

Gonbve 

¿8 JUL 1921. 
/ » 

/ 

oir 

T hfiv3 tlio honour lo ¿¿..k/jOvdad '̂e tAa receipt of your l e t t e r 

K 843 of Dib 18tli ouris, 'otatia^ taac your Oovornii'iont, ia conformity 

with tiio provisions ci Articlo ilh oi iiis iroaty of Versailles, has 

ncminatGf] as ijiciiburc of tjo paa3l frjai v/hiGii Commissions of Enquiry 

are to ho drawn Mr, bo'i^i, 3ir»3ctor-Go.ieral of the Social Board, r ' ^ 

as a person of inilepariden t {Standing and i r . Axel Palm^ren, tresident 

of tho i'mployers' As^ociatijn, a-3 cho roprosentative of employers. 

It is noted that nj .-ippointaent of a «.Yorkers» representative 

has yet been made, to the faci: thrtt t'ojii Finnish ?ederfition of 

Trade Unions, which in uho j^odi rcprosoiitalive organisation of work-
people in Finland, Lair. ^ar voIicoGi] to uieke- any suggestions as to 

i 
the appcintmont. 

In my l e t t e r o2 Li's L-lh Ai^rii, li/¿C with regard to the procedure 

to ho followed ii- oht aoiiiiiia'jicn of biuiiiojoin' and v/orkers' represen-

tative;^ to tho paiiGl, i1 '.iuij au^-oeteu ihau li would appear to be 

most in ccrxfor/nity with LLo 3i :irit of ^.a-L ¿ i l l of the Treaty of leaco 

if tho provisions of Ai licit- rujulatiiig tho nomination of Dele-

gates and Advisers to tho General UorJuronce .iere applied to the no-

mination of employtiiS' ano workcri;' rcj>rosoatjtives to the panel--

couiititufced under Article 41L, tnat i s , if the nominations were made 

ia arreeinont with the most rtproswntativo organisations of employers 

an workpeople. 

At the same time attention was drawn to the fact that there is 

no explicit j)bligatlon Lo. proce-jd in this manxier, since Article 412 

inerely provides for the r.ojiiaatioa of "t̂ uê oe persons of industrial 

experience, of whom one shall be a representative of employers, one 

a representative of woriorw- duj one a person of independent standing", 

[The Minister for Social Affairs, 
' HfiLSINGiORS. 
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and, in cointradist inct ion to Ar t i c le o£'£, docs not lay dov/n any 

procedure as to the nomination oi thoso porscns. 

I t i s without; doubt x^^roferaoio that GoverninentG should consult 

tho most ropreaentat ive or-^anisations of and workers fo r 

tho purpose ox those noiriinationa, but i t i s roc j jn i sed that circum-

stances raay ar ise making i t iiupossiblo to out the suggestion 

contaiuocl in Liy l e t t e r oi fcho i^ th Apr i i , iiS^v-- In the event of a 

r e f u s a l on the pa r t of tho3e organisat io. is to l;ake par t in tho nOiUin-

a t ions , such action cannot oe. regarded as s u f f i c i e n t to prevent the 
^ , , _,- vji m. I 111! I'iwr " 

funct ioning of a body se t up by tao Treaty ox foace or to render i t 

impossible f o r a Governinent to iuaKO a noiaination in any other manner 

which i t may consider most su l t ab lo . 

• I t i s eminently das i rabla that the nominations made by your Go-

vernment to the panel should be oomplstsd as oarly as poss ib le , and 1 

venture, t he r e fo re , to hope that i t w i l l not f ind i t impossible to 

oircumvent the d i f f i c u l t y which coturents i t 'and to proceed at an 

early date to the nominatioii of a workers' representa t ive to the panel 

fo r tne cons t i tu t ion of Oom-jiissioa^ of inquiry. 

I havo tbo honoiir to be, 

Your obedient oervant^ 

Albert Thomas. 

S i r , 
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Helsingissä huhtlKuun 19 p:nä 1921. 
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Me a l l ek i r jo i t t anee t olenime tänä päivänä t a r -

kastaneet Sos i ai1lemoKraat t i s en Eduskunt aryhmän t i l i t 

a j a l t a 1 prstä huhtiKuuta 1919> 15 p:ään maaliskuuta 

1921 Ja havainneet: 

e t t ä tulot Ja menot ovat meille e s i te t ty jen 

toilisteiden mukaan oikein k ir jo ihin merkityt; 

e t t ä kassa Jonka tänä päivänä laskimme ol i k ir-

jojen mukainen Ja pankissa ta l le te t tuna sa-

jL 

moin kir jo jen osoittama maara; 

e t tä yhteenlaskut- ol ivat oikein toimitetut Ja 

t i l inpäätös oikea. 

Täinän havaintOKjne perusteel la ehdotamme ryhmän 

talourlenhoitajalle vastuuvapau^len myöntämistä tarkas-

tamaltamme t l l l t y s a j a l t a . 
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Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
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S u o m e n T a s a v a l l a n E d u s k u n n a n 

Va I t i o v a r a i n v a 1 i o k u n n a 1 1 e. 

rafi ie ' 

Huolestuneina n i i s t ä toimenpiteis tä , joihin v a l t i o -
vallan puolelta on ryhdytty maamme tullikamarien luvun vähen-
tämiseksi, on Hämeenlinnan Kaupunginvaltuusto, noudattaen paik-
kakunnan ja koko Etelä-Hämeen väestön har tainta toivomusta,val-
•tuuttanut keskuudestaan vali tun toimikunnan ryhtymään toimen-

- p i t e i s i i n saattaakseen Valtiovarainvaliokunnan hark i t t av iks i 
ne monet seikat , jotka ovat omiaan luomaan l i s ä s e l v i t y s t ä e r i -
koises t i Hämeenlinnan tullikamarin lakkauttamista koskevaan 
asiaan, ja samalla kun me a l l e k i r j o i t t a j a t yl läkerrotussa t a r -
koituksessa tä ten rohkrtneiame es i t t ää Hämeenlinnan kaupunkikun-

t 

nan ja siihen hyvil lä kulkuyhteyksillä l i i t tyvän laajan ja vä-
kirikkaan maaseudun yleisenä käsityksenä, e t t ä suunniteltu Hä-
meenlinnan tullikamarin lakkauttaminen epäämättömästi on oleva 
raskaana iskuna Etelä-Hämeen viime aikoina yhä vilkastuneen 
kaupan ja teollisuuden jatkuvalle kehityksel le , pyydämme tämän 
rniilifateemrne 

ytueksi ja se lvi t tämiseksi Valtiovarainvaliokunnan t ie toon kun-
nioi t taen saattaa seuraavaa: 

Tarkastaessa oheenli i tetyssä taulukoissa e s i t e t t y ä t i -

lastoa Hämeenlinnan tullikamarin tu lo i s t a ja kustannuksista, 

f I 
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on todettava, e t tä t u l l i t u l o j e n kanto inaailinansodan alkuvuosina 
sittemmin kaupan säännöstelyn aikana on o l lu t vähäinen. Siihen 
nähden kuitenkin, e t t ä kaupan säännöstelyssä noudatettu lisenss 
,iarjestelraä, kuten tunnettua, on suosinut rantakaupunkien ja er 
koisest i pääkaupungin suur l i ikkei tä sisämaan y r i t t ä j i e n jäädese 
lapsipuolen asemaan ja tu l lessa s i ten pakoitetuksi hankkimaan k 
patavaransa ja t eh t a i t t en raaka-aineet välikäsien kautta, ei ti 
t i l a s t o osoita Hämeenlinnan tullikamarin a lueel le tuoduista ulk 
maan tavaroista kannettujen tulojen t ode l l i s t a määrää. Niinpä k 
pan vapauduttua jo kuluvan vuoden tammi-elokuun tu l l ikanto osoi 
taa e r i t t ä i n r ipeätä kasvua, ollen yhteensä noin 1,675,000 mark 
kaa, joten vuoden I92I t u l l i t u l o j e n voidaan arvioida nousevan 
n. 5,000,000 markkaa, mikä tulos , vaikkakin tu l l i t aksan koroitu 
on osaltaan vaikuttanut tähän nouauun, kestänee ki lpai lun useim 
pien muiden sisämaan tullikamarien kanssa. 

Aivan erikoinen merkityksensä on Hämeenlinnan tullikama-
r i l l a sen vuoksi, e t t ä kaupunki tärkeän asemansa vuoksi on suur 
garnisoonipaikka, ja tänne samaisesta syystä on s i j o i t e t t u ar -
meijan ainoa varusvarikko. Kun es im. vuoden ¡920 kuluessa täkäla: 
sen tull ikamarin kautta varusvarikolle tu l le iden ulkomaantavarc: 
den tull imaksut, jo i s ta maksuista sotalai toksen tavarat ovat va-
pautetut , t u l l i t aksan mukaan laskettuina o l i s iva t sanottuna vuoi 
na tehneet noin 10,000,000 markkaa, osoit taa se, minkä tehtävän 
Hämeenlinnan tull ikamari tässä suhteessa suor i t t aa . Kun tuonlas-

<j uisen tavaranpaljoudan kontrolloiminen, joka sotilasviranomais-
ten määräyksestä on varikkopaikalla suor i te t tava , e i ole ilman 
varikkoviranomaisten läsnäoloa ja so t i lasvar t io imis ta mahdolli-
nen - toiten sotilasviranomaisten taholtakin on huomautettu- ja 
muualla kuin varikon asemapaikalla toimitettuna t u o t t a i s i va i t i 
ol le arvaamattomia kustannuksia ja epäilemättä o l i s i sotalai tok 
semme toiminnalle vahini^oksi, n i in tullikamarin poistamista Häin-
linnasta tuskin voi pi tää valtionkaan edun kannalta suotavana. 

Hämeenlinnan kaupunki on myöskin aikanaan, oivaltaen tul 
lik''^marin tärkeyden paikkakunnan ja läheisen maaseudun vaurastu 
miselle yleensä, tehnyt suuria uhrauksia asian hyväksi, rakennu 

« 

tamalla alueelleen ka l l i i n t u l l i a i t a n (pakkahuoneen) t u l l i l a i t o 

sen käytettäväksi ja vedättämällä suur i l la kustannuksilla ra i te 

t u l l i a i t a n sivuun ja s i i t ä edelleen rakente i l la olevaan uuteen 

i 
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satamaansa, jonka kautta kaupunkiin suuntautuvan ves is tö t ien var-
s i l l a olevat tehdaslaitokset sekä varakas ja edistysinahdoUinen 
maaseutu saatetaan näiden la i tos ten yhteyteen. 

Kun kaupunki näin ollen on ottanut kantaakseen huomatta-
van, osan Hämeenlinnan tullikamarin kustannuksista, jää val t ion 
rasitukseksi pääas i a l l i s e s t i v i r k a i l i j a i n palkat . Tämä aienoerä 
on V. 1920 ollut noin l̂ ^QOO markkaa, joka on s iks i pieni osa 
va l t io l l e tämän kautta kertyvistä t u lo i s t a , e t t ä se, varsinkin 
huomioonottaen Hämeenlinnan tull ikamarin armeijan hyväksi varus-
varikon apuna suorittaman työn, e i voine olla pakoittavana aihee-
na kyseessäolevaan toimenpiteeseen. 

Tämän yhteydessä tahdomme myöskin huomauttaa s i i t ä , e t t ä 
tu l l ikäs i t tö lyn keskittäminen satamakaupunkeihin epäilemättä vaa-
t i i huomattavasti-laajentauiaan rantakaupungeissa olevia t u l l i s u o -
j ia ja vastaavasti lisäämään ni issä toimivien v i rka i l i jo iden lu -
kua. Kun maassa edelleen va l l i t s ee ka l l i s rakennusaika, vaa t i s i 
se suijiria uhrauksia ja kireät asunto-olot sekä suurten l i ikekes-
kuksien k a l l i i t elantokustannukset tu l i s iva t osaltaan a iheu t ta -
maan virkamiesten palkkauksessa nykyiseen verrattuna v a l t i o l l e 

. tuntuvia lisämenoja. 
Edelleen on huomattava, e t t ä jos kauppavaihto Venäjän 

kanssa, mainitun valt ion tul tua elinvoimaiseksi, saavuttaa l i k i -
mainkin sen laajuuden,-mikä s i l l ä o l i sodan alkuvuosina, ni in on 
otaksuttavaa, e t t e i vo i ta i s i estää ra ja tu l i iasemal le muodostumas-
ta 'tavararuhkaa, minkä t u l i i k ä s i t t e l y kävisi s i e l l ä ylivoimaisek-
s i ; myöskin tämä työ o l i s i senvuoksi jo ajoissa suunnattava muil-
le tu l l i asemi l le . 

Tul l ikäsi t te lyn toimittaminen speditöörien vä l i tykse l lä 
ja muualla kuin ostajan paikkakunnalla ja läsnäollessa tuottaa 
kuten käytäntö lukemattomissa tapauksissa on osoi t tanut , s i e t ä -
mätöntä hankaluutta ja Kustannuksia, jonka ohessa k i i r e e l l i s e s t i 
toimitetun uudelleen pakkauksen vuoKsi tavarat edelleen k u l j e t e t -
taessa usein särkyvät ja hukKaantuvatyökun sen l i säks i maaseudun 
l i ikennö i t s i j ä t näiden vaikeuksien vuoksi en t i s t ä enemmän t u l i -
sivat pakoitetuiksi turvautumaan onnellisemmassa asemassa olevien 
liikekeskuksien vä l ikäs i in , ko i tu i s i t ä s t ä useinkin huomattava 
hinnanlisä, jota kulut ta j ien edun tähden on pyri t tävä estämään. 

Kaiken edelläsanotun perusteella rohkenemme kunnioittaen 
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pyytää, e t t ä Valtiovarainvaliokunta p ä ä t t ä i s i Eduskunnalle jä te 
tävässä esityksessä lausua mielipiteenään. 

e t tä Hämeenlinnan kaupunkikunnan ja s i t ä ympäröivän 
maaseudun teollisuuden ja kaupan kehitykselle on välttämä-
töntä , e t tä tull ikamari edelleen sä i ly te tään Hämeenlinnas-
sa, samoinkuin 

e t t ä Hämeenlinnan tull ikamarin lopettamisesta valt io] 
le koituva säästö on siksi vähäinen, e t t e i se vastaa sa ta -
makaupungeissa taphtuvasta t u l l i k ä s i t t e l y s t ä v a l t i o l l e ja j 
es tö l le aiheutuvia kustannuksia ja hankaluuksia, varsinkin 
huomioonottaen sen työn, minkä kyseessäoleva tul l ikamari 
muun työnsä ohella suort taa Armeijan Varusvarikon hyväksi, 
kun sen l i säksi on kohtuul l i s ta , e t tä va l t io osaltaan tuke^ 
ja edistää kauppa-, t eo l l i suus - j a maanviljelysammatteja 
helpottamalla raaka-aineiden ja muiden tarveaineiden han-

m 

kintaa, joka l o p u l l i s e s t i koituu myöskin kulu t ta ja in eduks; 

sekä 
e t tä Hämeenlinnan tull ikamarin lakkauttamista t a rko i t -

tavien toimenpiteiden tämän tähden anne t ta i s i in raueta . 
Hämeenlinnassa, syyskuun 21 prnä ¡921. 

r 
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Viliokunta on tämän yhtaylessä k i i n n i l i ä n y t huorniotd 

s i ihen ffienatteljcti noudatett i in kaplnun joh ios td v.iii-

gi Itujen henkilöiden rllC-xajusten kiisi H e l y s s ä . Tcukokaun 

cS päivänä 1918 v-ij Uukuinen oduskunta hyväki;yl h i i l i luk-

sen esi tyP:sric,tä l^tin ^r^l-ien v a Llori l'cs Len käjji Llelsrrii sLä 

V irten ^^setettxvl s t ia Lucrrnol s tul ml s t i s?kä oî =iU jcnkäynnis-

tä n i i s s ä . V'xsiuin voimassa oitvaa oikeusjärjost^/stä, joka 

kie l tää :/i injöäräl bten Luô ni oi stuiri Len ;erus tami sen, täi lä 

.jcikkeusl ti 11 h a l l i l u s oik-fatettl in perur;t ¿n̂ -m n . s , vllI-

iioriKciGikejuksla, j-^vKima^ k â̂ in iv lujmioitj . . Näi-

tä :y'iiiTj'j.£.raisiä tucrjiois«uin«! .i, Jc-^ki koKcori - mol i i47 ei vät 

v . s u j ^ n j i t ijAiAcA^ i^cirici stuiiiiia, jcIsijjl v^i^icta u i 

m^it-, t eh iy t rikloriiuks^t oiKsasjär-jc^st/Äs^ijn mukxii 

GVit k ä s i t e l t ä v ä t , [ . s r u j i s t i i i n suari ma^ra jr i >uol i i ie 
Hj-̂ at a. 

VU t iorikosoike. ksien colnnnti o l i mitä suurinjv.ssi 

mâ -̂ rin suiiinji t t a i s t a , luoiraot psrubtuiVit animmaksesn n i i -

hin v>ir]giiwujen henkilöi ion '^.lustivlin KuLlur»w.ftlui.an, j o i -

t l o l i ' i i i ty r;oti luil i if ,ten JarJostöjen 'f • »11 
w a ui •i'jui, sekä 

rä i ien järj-litöj^^fn jitim^jn 1 ^usijni oih:n. - / i ixä c l i 

v.i'sin vähän ni iJjic 1J i r.uuksl-i oOííGcUKsí. juo les -

t Mn. Nai isn s a i o j e n v .ikuLuKsesta v J t i orikoieoikouksien 

j^t iiiit tuLi'iiot kav .stulv-,t onerjn;än ;)cli i r/uist.-. Kostoi 

kuin 1 lininuk li std oikcuienj Jio^ .̂ i'u. miot o l i v a t .vloensä l i i -

m ^nk.ri^, luku in i i esimerkkejä en oíoluí , : ^ s i i i ä , 

eLiä v-e.riä luon-ioit-. T.ne ; : l r . Kun ic.^. jen virheil ' .n 

j i nil-li V t ilbCTi iDCTiijltfilyn kcrja-a-iinon, gíKLIí ku^n »>g 

cn v i e l ä nK.h-joi i i s t . i , on ch^cton ^-"iUlytys; oik^u^bn voi -

rrj ..ji .rrdf.ekr»! k-a Inasta tucrrittujd henki lö l tä koht i j i , 

sekä 

to] 

Cf en +1 keruu ien 11' vcntän 1 ota kiepin .n s c l v i t -
Ci o ¡ n c u A c. ' 

A V.V o u xk truus cn gvtty; ;-anyt k ^ g ji kes'-^uu-

ie S5 o XiX V A Í c^'ur u 1 
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Va 1U tu 1 na laa t Imaan ehd o t • Iii ifc Lii toiniöiipl tö istä, 

Jo ih in aninestiaiic^e^m îc&on e teenpälnviömlfiökel o l l & l ryhdy t 

eaammo es i t tää r̂ hTnan pää tot täv«iC6l: 

1) että, ryhmä vi ipymättä tokoe ar mahdu ¿asiasta v ä l l -

icy tfyn^Kööii, joKa Jätetään Jo por Jan taina; 

2) et tä ¿SBBSSBHlMit^ annetaan l i a l l l tuKgelle t i e to , 

että rylJTiä ha3.uaa vällKyeymylCBoen vafitauicsen ennenkuin 

Ahvenanmaari arir.ahdu Blax^l ^ ct taKe i ta xo hkeva t l a 11 

Joutuvat eöusAuiinasf^a rtx tKaieevaan Käblttelyyn; 

3) e t tä y l l äma in i t tu ja AhvenanniacUiaelaa icosKovia laKoJa 

on valioKunnaftHa tarpeen mukai:.n xoatettava v i i v y t t ää 

4) 

muutama päivs; Ja 

et tä Ahvenaiinaan lakeih in «uh tau tunlsesta päätetään 

Vii o tr̂  sen Jälkeen kun ha l l i t u s on vastannut arirah-

du 8vä1iky symykseen. 

HelpiMiil ijf̂ ä, lokakuun l3 pihä 19?1. 
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Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
(Valittu 1 Ja 3 p:n& maaliskuuta 1919.) 
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Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
(Valittu I ja 3 ptnä maaliskuuta 1919.) 
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Suomen Eduskunnan Sosialidemokratinen ryhmä. 
(Valittu 1 ja 3 p:nä maaliskuuta 1919.) 
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Soa i a i i demokraa t t i aen EdTaslnintaryhmän 

Vai m i s t o v a l l e Va l iokunna l i e 

Kun l ak iehdotuk se t koskeva v a l t i o n v i r k a t a l o j e n käyttöä '^ ovat 

t aa sen k ä s i t t e l y n a l a i s e n a edustainnassa, pyydän 'Va lmi s tava l le V a l i o -

kunna l le e s i t t ä ä seuraavaa: 

E i kö o l i s i jo a ikaa e t t ä sos.-dem. e du sKuntaryhmä v a l t i o n omi s -

tamaa maata k o s k e v i s s a k y s ymyk s i s s ä p a l a i s i s e l v ä l l e , s o s i a l i d e m o k r a t i a n 

p e r i a a t t e i d e n kanssa sopuso innus sa o l e v a l l e k a n n a l l e ? Tusk inpa mi s sään 

maassa s o s i a l i d e m o k r a a t i t ovat semmoisella kanna l l a k u i n nykyään .rxeidän 

ryhmämme, kun se n i m i t t ä i n tahtoo o m i s t u s o i k f ^ d e l l a ra^vydä y k s i t y i s i l l e 

v a l t i o n omistamaa maata. S i l l ' a i k a a kun veljespuolueemme R u o t s i s s a ja 

Tanskassa ta rmokkaas t i p y r k i v ä t palauttamaan yh te i s kunnan ? ia ltuun si-iku-

ka r tanot ja y l een s ä l ah jo i tu smaat , jo t ta n i i t ä s i t temmin v o i t a i s i i n 

vuok rao i keude l l a antaa h a l u l l i s t e n v i l j e l t ä v i k s i , on meidän ryhmämme 

vapautunut k a i k i s t a p e r i a a t t e e l l i s i s t a e p ä i l y k s i s t ä ja a i koo y h t e i s -

mär ryk se s sä p o r v a r i l l i s t e n kans sa s o s i a l i d e m o k r a t i a l l e v i e r a a l l a t a v a l -

l a luovut taa v a l t i o n maata y k s i t y i s i l l e . 

L i s ä k s i on a l l e k i r j o i t t a n e e n m i e l e s t ä Maa ta lou sva l i okunnan m ie -

t i n t ö ö n Nro 2 s i s ä l t y v ä l a k i ehdo tu s vuokrara iesten kanna l ta katsoen -

mitä v i l j e l y s - ja a s u n t o t i l o i h i n tu lee - s i k s i epäedu l l i nen, e t t e i 

se a n s a i t s e t u l l a h y v ä k s y t y k s i . Se vuokramuoto, johon se perustuu, on 

j o t a k i n a i van t o i s t a k u i n p e r i n n ö l l i n e n h a l l i n t a o i k e u s , joka a n t a i s i 

v u o k r a a j a l l e pa l j oa suuremman varmuuden. R u o t s i s s a on t u l t u n i i n p i t k ä l l e , 

e t t ä p a r h a i l l a a n v a l m i s t e l l a a n t ä l l a i s e n luovutusmenette lyn j u r i i d i s t a 
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rauotoa; s i i t ä meidänkin p i t ä i s i o t taa oppia. 

. Ehdotan l y h y e s t i , e t t ä Valiokunta o t t a i s i harkittavaifcsdön 

. seuraavat a j a t u k s e t : 

e t t ä Maatalousvaliokunnan mie t in tö ih in Nj^ I ja 2 

s i s ä l t y v ä t lakiehdotukset h y l ä t t ä i s i i n ; 
% 

e t t ä ryhmä sanomalehdistössä j u l k a i s t a v a k s i l aa -

t i s i se lonteon kannastaan t ä s s ä kjpsyrayksessä; sekä 

e t t ä ryhmä k e h o i t t a i s i puoluetoimikuntaa a s e t t a -

maan t o d e l l i s i s t a a s i a n t u n t i j ä i s t ä kokoonpannun komitean, 

jonka tehtäv.änä o l i s i l a a t i a ehdotus v a l t i o n v i r k a t a l o j e n 

käytös tä huomioonottaen, e t t ä t o rpa t ja mäkitupa-alueet 

saÄaten kuin myös ^ | u $ f . e t t a v a t uudet v i l j e l y s - ja asunto-

t i l a t a n n e t t a i s i i n v i l j e l t ä v ä k s i ^ t u r v a t u l l a p e r i n n ö l l i s e l l ä 
h a ] l i n t a o i k e u d e l l a . 

Hels ingissä 10 p:nä marraskuuta I92I . 
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nnjotoa; siitä meidänkin pitiisi ottaa oppia. 

Ehdotan lyhyesti, että Valiokunta ottaisi harkittavaksi ' 

geuraavat ajatukset: 

että Maatalousvaliokunnan mietintöihin N:o T ,ia id 

sisältyvät lakiehdotukset hylättäisiin; 
» 

että ryhmä sanomalehdistössä julkaistavaksi laa-

tisi selonteon kannastaan tässä k^synykaessä; sekä 

että ry^ä kehoittaisi puoluetoimikuntaa asetta-

maan todellisista asiantuntijfliista kokoonpannun komitean, 
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muotoa; s i i t ä meidänkin p i t ä i s i ottaa oppia. 

Ehdotan l y h y e s t i , e t t ä Valiokunta o t t a i s i harkittavalfcsi^n 

seuraavat a j a t u k s e t : 

e t t ä Maatalousvaliokunnan m i e t i n t ö i h i n K:o I j a 2 

s i s ä l t y v ä t lakiehdotukset h y l ä t t ä i s i i n ; 

e t t ä ryhmä sanoinalehdistössä j u l k a i s t a v a k s i l a a -

t i s i selonteon kannastaan t ä s s ä kysymyksessä; sekä 

e t t ä ryhmä k e h o i t t a i s i puoluetoimikuntaa a s e t t a -
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